                               План – конспект заняття                        

Тема: Малювання рослинного орнаменту в стрічці.
Мета: - ознайомити учнів з виражальними можливостями петриківського розпису; поглибити уявлення про виражальні засоби малюнка, види орнаментів;

-
навчити учнів технічним прийомам петриківського розпису, співвідносити образи  з природними формами (пелюстки, листя, квіти,ягоди), складати орнамент та відтворювати зображення в кольорі;

-розвивати творчу уяву, естетичний смак, композиційні уміння та навички учнів;

-формувати ціннісні орієнтири до творів мистецтва України та бажання створити свій розпис для виробів.

Обладнання: альбоми з зображенням творів майстрів різних видів розпису (петриківський, опішнянський, косівський, яворівський), схеми послідовного виконання мазків, орнаменту, зразки дитячих робіт, фарби, пензлі,палітра, вода, ганчірка, простий олівець, лінійка, гумка .

Тип уроку:   вивчення нового матеріалу.

Хід уроку
І.  Організація класу.

1 .Перевірка готовності до уроку.

2.Повідомлення теми і завдань 
II.   Мотивація навчальної діяльності.

Слово вчителя

У наш час на різних ярмарках можна побачити десятки виробів: рушників, посуду,килимів, сорочок, серветок та ін.. виробів на яких узори чи малюнки схожі один на одного, як дві каті води. Про справжній твір народного мистецтва говорять:  «зроблено з душею».   У народі звуть душею саму суть, зміст художнього образу. Народні майстри-тонкі й чуйні художники, а ще вони мудрі філософи, які вкладають у свої твори глибокий зміст.
III.
Актуалізація опорних знань і вмінь учнів.

· Яке мистецтво називають декоративно-прикладним?
Які види мистецтва вам відомі ? Що в них спільного?
Чим вони прикрашені? (орнаментом, візерунком)

-
Які види орнаментів вам відомі?( геометричні, рослинні, зооморфічні)

- Що таке розпис? (імпровізація виконана легко, віртуозно рухом і натиском пензля) 

- Що таке стилізація?(творча переробка реальних форм в декоративні-спрощені)

IV.
Вивчення нового матеріалу.

1.Бесіда та демонстраиія альбомів з різними видами розпису на виробах

- Людина здавна намагалась відтворити красу природних форм (рослин і тварин) у мистецтві, зокрема в декоративному розписі. Ми ознайомимося з деякими з них -опішнянський, косівський, яворівський, петриківський   (ДЕМОНСТРАЦІЯ АЛЬБОМІВ)

Визначте:

· Які кольори використали в кожному розписі ?

· Який вид орнаменту зобразили?

Чим відрізняються вироби майстрів кожного виду розпису? - Що в них спільного?

В історії культури українського народу одна з найяскравіших сторінок належить мистецтву петриківського розпису. Він бере початок з настінного малювання поширеного в селах України, особливо на Дніпропетровщині. Народні митці використовували для декоративного оздоблення рослинно-квітковий орнамент, що відзначався легкістю та виразністю. Складні та яскраві композиції створені на основі 4-х досить простих технічних прийомів, які використовуються без попередньої промальовки олівцем .(Додаток10, табл.1)

V  Практична робота.

1.
Вправи у виконання мазків петриківського розпису. [image: image5.png]



Пояснення вчителя, розмітка аркуша для роботи, виконання (табл. зразків вуч.на парті)

2.
Створення орнаменту для виробів.

Технічна послідовність виконання, (креслення схеми, стилізація,   розмічання візерунка, кольорове рішення, відтворення зображень в кольорі). 

табл.2 
Таблиця  «Послідовність виконання орнаменту»

	1Композиційне 

рішення
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	2 Вимальовування

візерунка


	
	

	3 Зафарбовування


	
	

	
	
	

	4 Уточнення
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Таблиця  «Зразки орнаментів»
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3. Виконання орнаменту в техніці петриківського  розпису для виробів 

( малювання пензлями, пальчиками, ватними паличками)
VI. Підсумок уроку.

1. Аналіз учнівських робіт.

2. Закріплення вивченого.

З яким мистецтвом познайомились на уроці ? (декоративним розписом) -Які види розпису вам відомі ? Чим вони відрізняються?   (орнаментом, кольором) Які види орнаменту бувають? (рослинний, зооморфічний, геометричний)-Для чого використовують орнамент?

YII. Домашнє завдання. Закінчити роботу, тренуватись у складанні орнаменту, виконанні зображень в кольорі.
